
 

Procès-verbal du Conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 

 du 29 janvier 2025, 18 h 30, par voie d’Internet 

 
 

Présences : 

Isabelle Godin, présidence 

Richard Larocque-Gauvin, vice-présidence exécutive  

Vicky Lavoie, vice-présidence interne  

Amélie Montour, représentante des entraineurs 

Nathalie Goguen, représentante des officiels 

Liam Couturier, représentant Jeunesse 

Isabel Goguen, direction générale 

 

Absences : Aucune 

 

1) Ouverture de la réunion  

La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 18 h 35. 

 

2) Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

 

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 

La représentante des entraineurs propose la représentante des officiels comme secrétaire d’assemblée, appuyé 

par le représentant Jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

 

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Le représentant Jeunesse propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la vice-présidence 

interne. Adopté à l’unanimité. 

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 16 décembre 2024 

Le représentant Jeunesse propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 16 décembre tel que présenté. 

Appuyé par la représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité. 

6) Affaires découlant des procès-verbaux 

A) Présidence d’élection 

Une proposition du rapport de la présidence d’élection était de fournir un guide pour les futures présidences 

d’élection qui rassemble les informations clés et les procédures à suivre. La présidence confirme que ce guide a 

été élaboré et inclus plusieurs détails importants. Nous pourrons modifier les dates selon l’année en court pour 

rendre le processus plus facile pour la personne en poste. La direction générale remercie la présidence pour son 

travail sur cette tâche.  

 



 

B) Tournée de spectacle  

La tournée de spectacles a été lancée à Caraquet le 18 janvier. Le premier arrêt s’est bien déroulé et il y avait 
plus de public qu’on s’attendait avec 26 personnes. Ce montant de public est très similaire à ce qu’on 
s’attendrait pour un spectacle à Moncton. Il s’agit d’une région où certaines écoles n'ont pas d'équipes. Il 
est vrai qu’une ligue civile opère dans la région, mais elle est encore jeune et en développement. Nous avons 
reçu de la rétroaction positive du public. Il y avait plusieurs jeunes de l’intermédiaire présents, donc nous 
avons modifié le spectacle un peu pour mieux répondre aux intérêts de ce public, puisque les adultes étaient 
plutôt timides de participer. Le revenu brut pour la soirée est de 520 $, mais nous sommes encore en train 
de régler les derniers détails de facturation pour la salle. Les artistes qui ont performé pendant le spectacle 
sont Cassidy Lynn Gaudet, Mathieu Lewis, Jean-Sébastien Arsenault et Michel Albert. Alors que le spectacle 
s’est bien déroulé, il n’y a pas de modification significative à faire pour le reste de la tournée.  

Le prochain spectacle aura lieu à Saint-Jean le 31 janvier. La prévente de billet est plus basse qu’on aimerait, 
mais il y a un autre gros spectacle qui s’en vient dans la région qui a possiblement un impact sur la 
participation au nôtre. Pour les deux derniers spectacles, nous aurons accès à notre propre billetterie, alors 
il n’y a pas de frais supplémentaires à couvrir rendant les billets moins chers. Nous avons déjà vendu 5 
billets pour le spectacle à Bathurst et 3 billets pour le spectacle à Bois-Joli. Nous n’avons pas encore fait 
beaucoup de promotion pour ces spectacles, donc c’est bien de voir qu’on a déjà des billets vendus. C’est 
encore dur à dire si nous aurons assez de fonds pour présenter le spectacle à Edmundston. C’est possible 
qu’il y ait d’autres types de financement disponibles pour nous permettre de nous rendre dans cette région. 
Nous avons eu une bonne visibilité dans les médias à ce jour avec deux entrevues avec Radio-Canada, 
incluant un segment à la télévision et une entrevue à la radio à Saint-Jean.   

7) Temple de la renommée  

Le comité de sélection a choisi les personnes qui seront intronisées durant la prochaine année. Les noms 
des personnes choisies demeurent un secret jusqu’à ce que ça soit dévoilé publiquement lors de 
rassemblements tenus en ligne.  Comme d’habitude, une intronisation aura lieu au printemps et une autre 
à l’automne. 

 

8) Tournois de qualification 

Le tournoi de qualification s’en vient vite! Nous avons lancé le formulaire d’inscription aux équipes. Toutes celles 

ayant participé au tournoi l’année dernière ont l’intention de revenir, sauf possiblement Saint-Jean, puisque 

certains membres de l’équipe ont des conflits d’horaire. Nous sommes aussi enchantés d’apprendre le retour 

d’une équipe à Fredericton. Nous avons l’intention d’envoyer une affiche à toutes les écoles de la province au cas 

où ça peut encourager la participation de nouvelles écoles. Le but à la longue est de bâtir des équipes dans de 

nouvelles régions et d’encourager leurs participations au réseau. La directrice générale ne peut pas nous offrir 

beaucoup de détails par rapport à l’organisation de l’événement. L’école planifie que les repas viennent de 

l’extérieur de l’école, mais nous sommes en attente des options considérées. Il est important que les repas soient 

santé et qu’ils respectent les allergies et restrictions alimentaires des équipes et des officiels.  

 

Il y aura 11 équipes qui participeront au tournoi. Il y aura aussi une impro théâtre comme spectacle spécial du 

samedi soir. Il y a quelques officiels qui ont perdus leurs accréditations l’automne dernier, donc on souhaite avoir 



 

assez d’officiels qui démontrent de l’intérêt. Il y a quelques accréditations qui s’en viennent, donc ça nous aidera 

surement à remplir les postes. Nous allons lancer l’appel aux officiels dans les prochaines semaines pour confirmer 

leurs participations. Nous avons un document de commanditaire pour aider avec le financement du tournoi et 

pour trouver des commandites en nature. Le budget du tournoi de qualification est plus sûr avec les montants 

restants de notre dernière subvention, donc on cherche surtout de l’argent et des commandites en nature pour 

la Gougoune Dorée. L’entraineur de l’École l’Odyssée a reçu le document et nous sommes en attente de voir s’il 

établit des partenariats dans la communauté. Nous avons aussi les sommes de l’Université de Moncton qui vont 

nous aider à couvrir les dépenses des deux tournois. 

 

9) Gougoune Dorée 

La direction générale nous donne un aperçu des détails connus pour le championnat provincial la Gougoune 

Dorée. Nous considérons remettre une demande de commandite chez Uni Coopération financière pour aider à 

couvrir les dépenses reliées au tournoi. Jusqu’à présent, nous avons reçu une commandite de 250 $ de Toner 

Chevrolet, Giant Tiger va nous fournir des collations ou des déjeuners et Tim Horton va nous fournir des Timbits. 

L’entraineur de la Polyvalente Thomas-Albert a soumis le document de commandite à plusieurs autres entreprises 

locales et nous sommes très reconnaissants de ces efforts et de l’appui de la communauté. Nous cherchons à voir 

si nous pouvons soumettre une demande de financement à la ville de Grand-Sault pour l’événement. Nous allons 

traduire le document de commandite afin de rejoindre plus de membres de la communauté.  

 

Le thème pour le tournoi est l’océan et l’équipe est très excitée à explorer le thème dans les images 

promotionnelles et l’atmosphère en général pendant le tournoi. L’équipe va envoyer un sondage aux autres 

équipes pour voir quel type d’activité sociale ils préfèrent pour le vendredi soir, tels une danse ou le visionnement 

d’un film, entre autres. C’est une bonne façon de permettre aux jeunes de partager leurs préférences et les rendre 

engagés envers l’activité. Il y a une belle participation de la communauté à l’organisation du tournoi. 

 

10) Zèbre d’Or  

Nous devons maintenant choisir les dates pour la prochaine édition du tournoi le Zèbre d’Or. Le choix de dates 

est un peu limité, puisque nous devons considérer les disponibilités du Centre culturel Aberdeen et éviter des 

dates de grands événements qui se passent dans la région. L’équipe de Terre-Neuve et possiblement Saint-Pierre-

et-Miquelon aimerait savoir les dates plus tôt que tard afin de s’organiser à l’avance. Nous voulons aussi éviter les 

dates pendant les Jeux de la francophonie canadienne qui se passe cet été. Nous avons déterminé que notre 

premier choix est du 25 au 27 juillet, notre deuxième choix est le 4 au 6 juillet et que nous pourrons considérer le 

8 au 10 août si les autres dates ne sont pas disponibles ou cause des conflits.  Nous avons aussi reçu du 

financement de la Ville de Moncton de 1 500 $ pour nous aider à couvrir les dépenses du tournoi. 

 

La représentante des entraineurs propose que les démarches soient entreprises afin de réserver les salles 

nécessaires au Centre Aberdeen du 25 au 27 juillet comme première option, et 4 au 6 juillet comme deuxième 

option, pour le Tournoi Le Zèbre d’Or. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l'unanimité. 

 

 



 

11) Gala « Les Éphémères » 

Nous avons reçu la facture manquante du Centre culturel Aberdeen de 1253.50 $ pour couvrir les frais de la salle, 

la technique et le bar. Nous avons 74.91 $ en revenu du match de levé de fonds que nous avons fait en juin ainsi 

que 885 $ en billetterie qui pourrait être utilisée pour couvrir les dépenses nécessaires. Nous pouvons également 

choisir d’utiliser des fonds du gouvernement du projet du secteur communautaire et il y a aussi l’option de piger 

dans le coussin financier pour couvrir cette dépense. Après une discussion, nous avons déterminé que c’est mieux 

d’utiliser 500 $ de l’argent de la subvention du gouvernement et de sauver le reste de l’argent de billetterie pour 

nos autres projets, puisque les sommes restantes du Collaboration avec le secteur communautaire 2024 devraient 

être utilisées pour l’année en court de toute façon.  

 

Pour 2025, nous allons déplacer la date du gala avant le premier octobre afin de nous permettre de soumettre 

une demande de fonds pluriannuelle de 2 500 $ jusqu’à possiblement 7 000 $ ou même 10-15 000 $ dans le futur. 

Nous allons donc lancer la demande de candidature pour la prochaine édition à partir du 1er mai et le gala aura 

lieu avant le premier octobre. Toute la documentation du gala a déjà été modifiée afin de refléter les nouvelles 

dates.  Nous avons décidé d’aller de l’avant avec le 20 septembre comme première option et d’avoir le 27 

septembre comme deuxième option au besoin.  

 

La vice-présidence interne propose que les démarches soient entreprises afin de réserver les salles nécessaires 

au Centre Aberdeen le 20 septembre comme première option, et le 27 septembre comme deuxième option, 

pour le Gala « Les Éphémères ». Appuyé par le représentant Jeunesse. Adopté à l'unanimité. 

 

12) Varia 

a) Match des anciens / Bourse ImproNB 

Nous continuons d’essayer de faire revivre cette bourse avec l’Université de Moncton. Nous sommes en 
communication avec l’université afin de présenter un spectacle dans la salle de spectacle de Jeanne-de-Valois. Il 
y a une volonté d’utiliser cette salle nouvellement rénovée plus souvent. Il s’agit donc d’un partenariat intéressant 
pour faire une levée de fond pour la bourse ImproNB. La direction générale explique que nous faisions 
typiquement un spectacle dans le cadre de l’initiative Rendez-vous de l’Alumni et que les profits de la billetterie 
devenaient les fonds de la bourse. En raison de la pandémie et d’une décision de l’Alumni de changer la 
programmation plutôt dernière minute, nous n’avons pas été en mesure d’amasser de nouveaux fonds pour cette 
bourse. 
 
Il est difficile à confirmer une salle de spectacle abordable qui peut nous permettre de faire du profit pour la 
bourse au lieu de seulement couvrir les dépenses encourues par le spectacle. Nous sommes en train de vérifier 
avec l’Université pour présenter un spectacle, possiblement avec des membres de la LICUM actuels, qui pourrait 
être un match ou un spectacle spécial. Nous souhaitons d’aller de l’avant si possible d’ici la fin du semestre ou à 
l’automne prochain. Nous sommes aussi ouverts à présenter des spectacles dans les autres campus également, 
puisque la bourse est accessible pour les personnes étudiantes des trois campus. Le dossier est à suivre.  
 
 
 
 



 

b) JAFLIPE 
Nous sommes en communication avec l’organisme JAFLIPE pour un projet à long terme visant le développement 
de l’improvisation à l’Île-du-Prince-Édouard. Il y aura des formations scolaires offertes dans les écoles et nous 
sommes en train de créer le contenu afin d’appuyer les formateurs du Nouveau-Brunswick en plus de formateurs 
locaux. Il s’agit d’un projet sur quatre ans avec la possibilité d’avoir un tournoi d’improvisation rassembleur. Notre 
engagement à ce moment-ci est de soutenir le projet avec une série de formation d’ici la fin de l’année scolaire.   

 

13) Date de la prochaine réunion 

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le 12 mars à 18 h 30 par voie d’Internet.  

 

14) Clôture de la réunion 

Le représentant Jeunesse propose la levée de la réunion à 20 h 10. 

 


